



*Handwritten signature or initials in the top right corner.*

**JUNTA DE FREGUESIA DA VILA DE PEREIRA**

**ATA N.º 16/2023**

**REUNIÃO**

**DO EXECUTIVO DA JUNTA DE FREGUESIA**

**EM 30 DE DEZEMBRO DE 2023**

Aos trinta dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, pelas vinte horas, reuniu o Executivo da Junta de Freguesia, estando presentes os seguintes elementos: -----

Presidente - António da Silva Ferreira, Secretária – Clara Isabel da Costa Nunes, Tesoureira – Sofia Isabel Baptista Peixeira -----

**Ponto Um: Generalidades -----**

a) Foram efetuadas ao longo do mês de dezembro duas limpezas programadas por parte da SUMA na Urbanização Qtª S Luiz e os recursos humanos da freguesia efetuaram: ---

- Limpeza e transporte de lixos dos ribeiros do Falpego e Aljaíbe ; -----

- Transporte de organizar todos os enfeites de Natal e outros, para montagem dos mesmos em vários locais da Freguesia; -----

- Limpeza de sarjetas e “boieiros” devido às chuvas intensas; -----

- Limpeza, corte de ervas e poda das arvores da Urbanização da Srª do Pranto; -----

- Limpeza de largo da Urbanização, junto ao Urbanidades incluindo a Rua, desde a Rua de St Rita até ao final (zona de carregadores de carros elétricos até ao fim); -----

- Espalhar tout venant na zona da Feira e depois da Ponte, para preparar condições para feirantes; -----

- Limpeza de todo o Largo da Feira e para além da ponte até à zona de apoio à Praia Fluvial -----

- Corte de ervas e limpeza de lavadouro da Rua de Aljaíbe. Corte e limpeza de zona de escadas entre prédios junto do “Meu Super”. Limpeza de Rua I da Urbanização Qtª S Luiz; -----

- Realização de dois funerais; -----

- Limpeza e corte de ervas desde o Casal da Légua e Casais Velhos (incluindo a Rua dos Mortórios, Beco das Gonçalves, recinto da Escola, Beco da Rua da Escola Primária e Beco do Zé Augusto); -----

- Limpeza e corte de ervas no Casal do Minhoto, Rua Principal, Rua Circular, Beco da Rua Circular, Rua da Salgueira, recinto da Associação em frente e lateral; -----

- Limpeza de zonas críticas da Urbanização S Luiz, limpeza de sarjetas e zonas com folhas caídas nas áreas ajardinadas e junto à Quinta. Apoio à varredora cedida pelo Município. -----

b) Esta Junta encaminhou para o Município algumas comunicações de fregueses para resolução por parte dessa entidade, nomeadamente: -----

- foi solicitado ao Município tapar os buracos da estrada contígua ao parque beira rio devido ao trânsito acrescido, fruto do encerramento da ponte de Alfarelos e dos constantes furos de viaturas; -----

- foi efetuado o reforço para o ajardinamento do lote onde foi feito o furo de água, por forma a dignificar o espaço como estava anteriormente e para manutenção futura por parte do nosso prestador de serviços de jardinagem. -----

b) Este executivo durante o mês de dezembro apoiou algumas iniciativas que ocorreram na nossa freguesia, nomeadamente:

- Presépio e Luzes de Natal, proposta pela Comissão de Festas Nª Srª do Pranto; -----

- Aniversário da Velha Guarda; -----

- Natal nª Urbanização, outra proposta da Comissão de Festa da Srª do Pranto, à qual este executivo se juntou, promovendo a 1ª Feira sem Regras /Mercadinho de Natal e com a visita do Pai Natal para alegria da criançada, tendo este Executivo igualmente assumido o custo do artista musical e metade do custo do insuflável. -----

- A Gala do Chupa Chupa, do Grupo de Teatro O Celeiro. -----

c) O Município continuou a intervenção nas bombas da passagem desnivelada (zona do pontão) tendo executado a montagem de um motor de arranque para o motor a diesel. ---

d) Os enfeites de Natal foram colocados nos locais identificados na ata anterior, e este Executivo quer por este meio agradecer a todos os que colaboraram na sua construção, montagem, eletrificação e que tornaram possível que a nossa Freguesia ficasse mais bonita e envolta no espírito natalício. Bem hajam. -----

e) Ainda no seguimento do espírito Natalício, este Executivo, uma vez mais, primou a Feira com a visita do Pai Natal, presenteando os feirantes com um miminho de chocolate. -----

f) O Município de Montemor-o-Velho uma vez mais promoveu a entrega de cabazes de Natal a pessoas carenciadas das Freguesias, para tal solicitou a colaboração desta Junta.-

g) Dado que os serviços prestados pelo Sr Luís Guerra foram cancelados por falecimento do mesmo, este Executivo deliberou que a assistência técnica e manutenção do site institucional, bem como garantir o domínio freguesiadepereira.pt e alojamento em sistema cloud seja efetuado pela Empresa PRIMELAYER, Lda pelo período de 1 ano, por proposta efetuada a esta Junta uma vez que estes tinham ligação/conhecimento do trabalho efetuado pelo Luís Guerra. -----

h) No sentido de agilizar os trabalhos de manutenção dos jardins, este Executivo mandou executar o corte de ervas e poda das árvores da Urbanização D. Teodora, para que o espaço estivesse condigno para a época Natalícia. -----

i) Foi solicitado a este Executivo, numa reunião na sede da Junta, por dois moradores do Casal do Minhoto a deslocação deste edil às povoações, que igualmente fazem parte desta freguesia, para uma visita. A deslocação ficou marcada para início de janeiro. -----

j) Em conformidade com o Município de Montemor-o-Velho, esta Junta de Freguesia deliberou através do Edital nº 9/2022 a tolerância de ponto para os seus funcionários nos dias 26 e 30 de dezembro de 2022. -----

k) De acordo com o previsto em Orçamento para 2023, este executivo irá iniciar as diligencias necessárias para a contratação de um funcionário para integrar o quadro da Junta, solicitando reunião com o Departamento Jurídico do Município de Montemor-o-Velho para apoio com todos os trâmites legais necessários para o efeito. -----

l) Finalmente o edifício da Junta de Freguesia de Pereira está devidamente identificado e com a respetiva iluminação, dignificando assim este local. -----

m) Mantendo o hábito de anos anteriores, realizámos o jantar de natal com os colaboradores da Junta de Freguesia. -----

n) Dado que a Hasta Publica para venda de pinheiros e eucaliptos não obteve nenhuma proposta, tendo ficado deserta, ficou decidido que será efetuado novo processo de concurso. -----

o) No seguimento da intensão desta Junta de Freguesia de há anos, iniciaremos os primeiros passos com a implementação da Biblioteca, com organização e inventariação

dos livros doados existentes. E como complemento, e de forma a aumentar o espólio da nossa Biblioteca, iremos promover uma Campanha para Angariação de Livros em todos os meios de divulgação disponíveis por este órgão. -----

Terminada a ordem de trabalhos, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, deu-se por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata, constituída por quatro páginas, devidamente numeradas, que vão ser assinadas pelos membros do Executivo. -----

O Presidente Artúrio de Silva

O Secretário Clara Isabel de Costa Nunes

O Tesoureiro Sofia Peixera